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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA QUATRO DE MAIO DO ANO DE DOIS
MIL E VINTE E SEIS.

 
Aos dias quatro do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e vinte e cinco e quatro minutos
(09:25), no Plenário “Adolfo Alves Carneiro” da Câmara Municipal Vereador Carlos Antônio Costa Carneiro de
Alcinópolis - MS, situada na Avenida Averaldo Fernandes Barbosa nº 1223, Centro, realizou-se a presente
Sessão Ordinária de número 010 (dez) de conformidade com o Regimento Interno em vigor sob a Presidência do
vereador Valdeci Passarinho e secretariado pela 1º Secretário, Vereador Valter Roniz. Foram abertos os
trabalhos em que se constatou a presença dos vereadores(as): Adalto Pedreiro (PL); Alcir Dias (PP); Cabelo do
Autopeças (PL); Fernando Nicoletti (PP); Gaúcho da Relojoaria (PSDB); Vereadora Onilza Matias (PL); Mirelle
Piva (PL); Valdeci Passarinho (PP) e Valter Roniz (PSDB). A LEITURA BÍBLICA. Foi realizado pelo o Vereador
Cabelo do Autopeças (PL). A LEITURA DA ATA. Conforme acordo foi dispensada a leitura das Atas de nº 12 e
14/2026. Coloco as mesmas em discussão e votação, o Vereador(a) que discorda e queira se manifestar, atas
aprovadas por unanimidade de votos dos presentes. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada a seguir
passamos para as MATÉRIAS RECEBIDAS E EXPEDIDAS. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada
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a seguir passamos para as MATÉRIAS DO EXECUTIVO. Não havendo nenhuma matéria a seguir passou para
as MATÉRIAS DO LEGISLATIVO. Não havendo nenhuma matéria, a seguir passou para o USO DA TRIBUNA.
Transferiu sua fala para a próxima Sessão o Vereador: Fernando Nicoletti. Fez o uso da palavra o Vereador
Valter Roniz (PSDB). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas
das redes sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala fazendo um pedido ao Prefeito Municipal e ao
Secretário de Obras para que realizem a manutenção dos trechos das estradas que dão acesso às fazendas do
senhor Nilton, que acredito ser a última fazenda após a do senhor Zarim, e que realmente necessita de reparos.
Solicito, portanto, ao Secretário de Obras e ao Prefeito Municipal que providenciem o patrolamento o mais rápido
possível. Quero registrar também meu apoio a todas as indicações feitas pelos colegas vereadores. Quando um
vereador apresenta uma indicação, é porque já foi cobrado pela população. Por isso, deixo aqui o meu apoio.
Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Valdeci Passarinho (PP). Que
cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu
pronunciamento, iniciou sua fala dizendo: Hoje pela manhã estivemos participando da abertura do evento da
Caravana da Castração, onde estavam presentes diversas autoridades municipais, o Prefeito em exercício
Valdemar Barbosa visto que o Prefeito Weliton está viajando, a secretária de Saúde Larissa, veterinários e
demais membros da Secretaria de Saúde do município, além de servidores. Senhor presidente, quero fazer
questão de mencionar aqui os investimentos da nossa querida senadora Soraya Thronicke, principalmente com
relação à Caravana da Castração que se encontra em nosso município. Sabemos do trabalho de longa data
realizado para que conseguíssemos trazer essa caravana para cá. Isso vem de vários mandatos de prefeitos e
de várias legislaturas desta Casa. Graças a Deus, agora, com o empenho do prefeito Weliton Guimarães, dos
membros do Poder Legislativo e, também, à valorização e aos investimentos significativos da senadora Soraya
Thronicke, isso se tornou possível. A senadora tem destinado ao município mais de 5 milhões de reais nos
últimos anos. A Caravana da Castração, conforme destacado pelo veterinário Igor durante a abertura do evento,
já passou por mais de 60 municípios de Mato Grosso do Sul. Já fizemos diversos cadastros pleiteando essa ação
e nunca havia sido possível. E não seria possível, mais uma vez, se não fossem os investimentos dessa ordem,
oriundos de emendas da senadora, repassadas ao Governo do Estado. Por isso, é importante reconhecer a
participação do mandato da senadora em nosso município, não só na saúde, mas também na educação,
infraestrutura e agora na Caravana da Castração. Deixo aqui meus agradecimentos à senadora Soraya
Thronicke, ao secretário João Neto, à sua equipe, à Secretaria de Zoonoses e a todos os membros deste Poder
Legislativo, além do assessor Helinho, que intermediou esse diálogo e possibilitou a vinda da caravana. Leve,
Júlia, o nosso abraço à senadora e a nossa mensagem de gratidão, que acredito representar também os demais
membros desta Casa e o prefeito Weliton Guimarães. O prefeito Weliton tem realizado um trabalho significativo
em nosso município, mesmo diante de algumas falácias de correligionários e do chamado “fogo amigo”. Há
pessoas que, quando está tudo bem, demonstram apoio, mas, quando surgem dificuldades, passam a torcer
contra e a propagar que o prefeito será de apenas um mandato. Diante disso, afirmo que o prefeito Weliton não
está preocupado com seu futuro político, mas sim com a gestão, com o diálogo e com a busca por recursos junto
a deputados estaduais, federais e senadores, independentemente de partido. E, para a infelicidade de alguns, a
administração tem dado certo. Se depender deste parlamentar, continuará dando certo. Muitos acreditavam que
o prefeito não teria apoio nesta Casa, mas se enganaram. Também achavam que ele não conseguiria articular
politicamente, o que também se mostrou equivocado. Hoje vemos conquistas inéditas para o município, como a
chegada da Caravana da Castração. E, diante da demanda, certamente será solicitada novamente. Em pouco
mais de um ano de gestão, já há inúmeros avanços. Cito também a entrega de um britador móvel no aniversário
da cidade, adquirido com apoio da senadora Tereza Cristina, que já está contribuindo para a melhoria das
estradas rurais. Outro avanço importante é a substituição de pontes de madeira por aduelas, aumentando
significativamente a durabilidade das estruturas. Além disso, os serviços essenciais não apenas foram mantidos,
mas ampliados, com investimentos em saúde, educação, assistência social e infraestrutura urbana e rural. A
preocupação do prefeito Weliton é com uma gestão equilibrada, baseada no diálogo e na conquista de recursos.
O futuro político será decidido pelo povo no momento oportuno. Aqueles que torcem contra devem entender que
há muito ainda por acontecer. Se depender de nós, a gestão continuará avançando. Nosso compromisso é com
a população. Aqui há nove vereadores, que permanecerão até 31 de dezembro de 2028, salvo eventualidades.
Portanto, é necessário reduzir as tensões e focar no que realmente importa: melhorar a vida das pessoas.
Encerrando, reafirmo que estarei até o final do meu mandato trabalhando por Alcinópolis, buscando recursos em
todas as esferas, independentemente de partido. O meu projeto é Alcinópolis. Não importa a sigla, importa que
os recursos cheguem ao município e beneficiem a nossa população. Essas pessoas que apenas criticam
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deveriam ajudar a construir, em vez de torcer pelo quanto pior, melhor. Era isso que tinha para hoje, senhor
presidente e senhores vereadores. Às vezes é necessário elevar o tom para que alguns entendam e passem a
focar no que realmente importa para atender a população. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da
palavra o Vereador Gaúcho da Relojoaria (PSDB). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da
Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala parabenizando
todas as pessoas do nosso município pelo Dia do Trabalhador, destacando que este é o dia de todos nós de
todos que, de alguma forma, possuem uma incumbência e uma responsabilidade no dia a dia. Este dia é
dedicado a todos, com muito respeito à modalidade de trabalho de cada um. Senhor presidente, quero falar um
pouco sobre a questão dos nossos trabalhos, da nossa atividade e da nossa função. Hoje, recebi, logo na
primeira hora da manhã, duas demandas importantes: uma solicitação e uma cobrança. Muitas vezes, situações
que acontecem no município são avaliadas de forma generalizada, sendo atribuídas a todos os políticos da
cidade. Existem atitudes, ações, benefícios e desenvolvimento, mas também há erros administrativos, seja por
parte de vereadores ou do Executivo. Muitas pessoas não conseguem identificar corretamente as
responsabilidades e acabam generalizando a culpa. Em muitos casos, por não compreenderem como funcionam
os trâmites, atribuem falhas a todos os vereadores. Quero dizer que, quando me dispus a ser um representante
público da nossa população, tive a consciência de que deveria atuar com honestidade, dignidade e, acima de
tudo, cumprir minha obrigação. Quem me acompanha nas sessões sabe que sempre deixo claro, nesta tribuna,
que estou à disposição para atender qualquer pessoa que tenha demandas dentro da minha competência. Hoje,
cerca de 70% das solicitações que atendo são de pessoas que não votaram em mim, mas isso não impede que
elas venham me procurar. Todos têm o direito de cobrar e buscar ajuda, e eu estou aqui para servir. Por isso,
reforço que estou sempre à disposição para esclarecer dúvidas. Que nenhum mal-entendido sobre ações
políticas seja generalizado. Peço que as pessoas procurem dialogar, buscar informação, entender melhor como
as coisas funcionam. Nem sempre consigo saber todas as dúvidas da população, mas estou pronto para
esclarecer aquilo que estiver ao meu alcance. Quero destacar também que vivemos um momento inédito: a
Câmara de Vereadores está apoiando 100% os trabalhos do Executivo. Digo isso com orgulho, pois representa
evolução, crescimento e maturidade política. Há entendimento entre Executivo e Legislativo para que possamos
fazer o melhor pela nossa cidade. Sabemos que existem divergências de opinião somos nove vereadores, cada
um com seu posicionamento, mas, ao final, buscamos o consenso em benefício do município. Sobre
acontecimentos recentes, durante as festividades do município, houve um caso em que um caminhão, com carga
acima da altura permitida, causou danos à rede elétrica e transtornos à população. Quero lembrar que já fiz
indicação, desde gestões passadas, para que caminhões de grande porte e carga pesada não transitem dentro
da cidade. Isso é uma prática comum em cidades organizadas, principalmente onde o trânsito é municipalizado.
Precisamos, juntamente com a Getran e a Polícia Militar, reforçar a fiscalização ou regulamentar oficialmente
essa proibição, evitando novos transtornos. É importante esclarecer que, quando há identificação do infrator, ele
deve ser responsabilizado e arcar com os prejuízos causados. Muitas vezes, a população atribui esses
problemas ao município, sem compreender essa dinâmica. Também quero falar sobre os investimentos que o
município recebe. Precisamos reconhecer o trabalho dos parlamentares estaduais e federais que destinam
recursos à nossa cidade. Muitas pessoas não entendem como esses recursos chegam até aqui. Nós, em
Alcinópolis, conhecemos as necessidades locais, mas os recursos maiores estão nos governos estadual e
federal. Eles não chegam automaticamente — é preciso articulação, diálogo e trabalho conjunto. Tenho visitado
diversas cidades e posso afirmar que, em muitos lugares, o atendimento pelo SUS é extremamente precário.
Aqui, conseguimos oferecer um atendimento básico de qualidade, fruto de parcerias e muito esforço. No entanto,
manter essa qualidade exige altos custos, e é por isso que buscamos constantemente recursos. Quando há
união entre vereadores, prefeito e vice-prefeito, conseguimos trazer investimentos que beneficiam toda a
população — inclusive aqueles que, por vezes, fazem críticas à gestão. É importante destacar que todos os
investimentos precisam seguir a legalidade. Hoje, diferentemente do passado, há regras rigorosas, como a Lei de
Responsabilidade Fiscal, que impedem o remanejamento livre de recursos entre áreas. Os recursos já vêm com
destinação específica. Para finalizar, senhor presidente, este pronunciamento se deve às cobranças e
questionamentos recebidos recentemente. Muitas pessoas ainda têm receio de conversar com vereadores, mas
quero deixar claro: estou à disposição de todos que quiserem esclarecer dúvidas ou entender melhor o
funcionamento do Legislativo. Precisamos aproximar a população do nosso trabalho, para que ela se sinta
representada e confiante. Encerrando, agradeço a Deus pela oportunidade de estar aqui mais um dia, me
colocando à disposição principalmente daqueles que mais necessitam. Muitas vezes, pequenas interferências
impedem que pessoas recebam seus benefícios, e quero ajudar dentro da minha autonomia. Contem comigo.
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Estou à disposição de todos. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Alcir Dias
(PP). Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes
sociais. Em seu pronunciamento iniciou-se sua fala dizendo que quero me somar à indicação do companheiro
vereador Cabelo do Autopeças. O proprietário da Fazenda Santa Maria do Urutal, senhor João Rizolia, me
procurou, assim como o senhor Adevilton também entrou em contato, solicitando a manutenção e o aterramento
em alguns trechos da estrada. Então, vereador Cabelo, quero me somar à sua indicação para que a Secretaria
de Obras possa resolver essa situação, já que se trata de uma estrada com grande fluxo de pessoas. O senhor
Adevilton depende dela praticamente todos os dias, o senhor João Rizolia também, além do transporte escolar
que transita naquela região, que se encontra em condições bastante precárias. Assim, pedimos uma atenção
especial à indicação de Vossa Excelência, para que a Prefeitura possa solucionar o problema o mais breve
possível. Aproveitando o assunto, também foi solicitado que seja feita a substituição de um mata-burro localizado
na divisa entre as fazendas São Pedro, do senhor Adevilton, e Santa Maria do Urutal, do senhor João Rizolia. O
mata-burro está em situação precária, tanto que precisaram colocar uma porteira no local, devido às más
condições em que se encontra. Portanto, junto à indicação, faço também esse pedido para que seja realizada a
substituição do mata-burro, resolvendo de forma definitiva o acesso às propriedades. Isso irá facilitar a passagem
das pessoas que trabalham na região, especialmente porque muitas não possuem caminhonetes e utilizam
carros baixos para transitar. Como comentou o senhor João Rizolia, muitas vezes é necessário passar pelo meio
das pastagens, correndo o risco de atolamentos. Com a manutenção da estrada e a substituição do mata-burro,
as pessoas poderão trafegar com mais segurança, além de facilitar o transporte de bovinos, sal e demais
insumos necessários para as propriedades rurais. Fica aqui, portanto, o meu registro e apoio à indicação do
vereador Cabelo do Autopeças, somando forças para que essa demanda seja atendida. Quero também comentar
sobre o atendimento eleitoral, que segue até quarta-feira, dia 6/5. As pessoas que possuem alguma pendência,
desejam emitir um novo título ou regularizar sua situação eleitoral, devem procurar o Posto de Atendimento
Eleitoral, que está funcionando das 8h às 18h, na Rua Maria Teodoro de Freitas Nery, nº 518, Centro, próximo ao
Banco do Brasil. Fica aqui o comunicado à nossa população, para que aqueles que tenham pendências possam
regularizar sua situação e exercer seu direito de cidadania, que é o direito ao voto. Também quero comentar,
assim como o vereador que me antecedeu, Gaúcho da Relojoaria, falou sobre a importância das parcerias entre
o Legislativo, o Executivo, o Governo do Estado e as bancadas Federal e Estadual. Temos acompanhado
resultados positivos dessa união, como a chegada da Caravana da Castração ao nosso município uma demanda
antiga da população. Esse pedido foi possível graças à união entre os poderes e ao empenho conjunto de todos
os envolvidos. Por isso, deixo aqui um agradecimento especial à senadora Soraya Thronicke, ao governador
Eduardo Riedel e a todas as pessoas que contribuíram para tornar essa ação realidade em nosso município.
Tenho certeza de que este será o primeiro de muitos atendimentos que virão para suprir essa importante
demanda da nossa população. Essa foram as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereadora Mirelle
Piva (PL) Que cumprimentou a todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes
sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala mencionando que, nesta semana, tivemos aqui na Câmara o
evento Cine Câmara. Destacou a importância desse projeto desenvolvido em nossa Casa de Leis,
proporcionando momentos de lazer e cultura para toda a população, principalmente para as crianças e
estudantes, que muitas vezes ainda não tiveram a oportunidade de conhecer um cinema, podendo agora
vivenciar essa experiência aqui em nosso município e na Câmara Municipal. Também não poderia deixar de falar
sobre o sexto torneio de futebol, realizado neste final de semana no Assentamento Santa Fé, na Vanessa, no
Baru. Agradeceu a todos os envolvidos que contribuíram para a realização desse momento tão importante para a
comunidade. Sobre a Caravana da Castração, ressaltou a importância dessa ação para o município. Comentou
que acredita que todos os colegas vereadores já haviam buscado e lutado por esse projeto. Informou ainda que,
no ano passado, protocolou o Ofício nº 08/2025 solicitando a inclusão do município de Alcinópolis na rota da
Caravana da Castração. Destacou que, graças à parceria entre os vereadores, o Executivo Municipal, o
Governador do Estado, Eduardo Riedel, e a Senadora Soraya Thronicke, foi possível a realização dessa
importante ação no município, que contribui para a prevenção de doenças e o controle populacional dos animais,
atendendo uma demanda recorrente relacionada aos maus-tratos e ao abandono de animais. Essa foram as
palavras do Vereadora. Fez o uso da palavra o Vereador Adalto Pedreiro (PL). Que cumprimentou a todos os
presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou
sua fala comentando a respeito de um bebedouro do Hospital Municipal. Estive lá semana retrasada e o
bebedouro estava estragado. Nesta semana, estive novamente no local, na quinta-feira, e ele continuava do
mesmo jeito, sem água gelada para o pessoal. Conversei com o João Neto, e ele me informou que não havia
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outro bebedouro disponível, pois havia sido feita uma licitação. Porém, depois ele retornou dizendo que havia um
bebedouro guardado e que iria mandar instalá-lo no hospital. Inclusive, apresentei uma indicação solicitando a
compra de um bebedouro maior para o local, porque aqueles pequenos não suportam a demanda. Quando cinco
ou seis pessoas bebem água, ela já começa a sair quente, pois o aparelho é fraco e não consegue atender mais
de dez pessoas com água gelada. Quero também falar sobre a nossa biblioteca. Há um ar-condicionado lá que já
recebeu manutenção várias vezes, mas continua sem funcionar. Além disso, o computador mais utilizado pelos
usuários também está apresentando problemas, dificultando bastante o seu uso. Então, quero pedir ao nosso
secretário de Educação que olhe com carinho para essa situação e tome providências para que esses
equipamentos sejam substituídos ou consertados adequadamente. Quero também pedir ao prefeito e ao nosso
secretário de Obras, Valcimar, atenção para uma cobrança que recebi hoje referente à estrada que dá acesso à
região do senhor Alvercino Carneiro, próximo ao final da propriedade do senhor Zarim. Foi realizado
patrolamento em alguns trechos, porém há partes da estrada em condições ruins, dificultando até a passagem do
ônibus escolar com os alunos. Também quero agradecer ao Valcimar pelo patrolamento que está sendo
realizado no assentamento. Segundo informado, serão patroladas todas as estradas e entradas dos lotes
daquela região, facilitando o tráfego da população, já que existem locais bastante problemáticos e de difícil
acesso. Agradeço a todos e desejo uma boa semana. Que Deus abençoe a todos com saúde e paz. Essa foram
as palavras do Vereador. Fez o uso da palavra o Vereador Cabelo do Autopeças (PL). Que cumprimentou a
todos os presentes e ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento,
iniciou sua fala falando da indicação de minha autoria apresentada hoje, inclusive já comentada anteriormente
pelo Vereador Alcir Dias, a respeito da manutenção da estrada da Fazenda Santa Maria do Urutal e da região. O
Vereador Alcir Dias também acrescentou a questão do mata-burro, que, ao que tudo indica, fica em uma linha de
transporte escolar. O Prefeito já adquiriu alguns mata-burros e está realizando as instalações. Temos certeza de
que o Secretário de Obras está empenhado e fará a manutenção daquela estrada, além da instalação desse
mata-burro. A demanda é grande. Tivemos um período de chuvas que danificou bastante as estradas rurais. São
muitos quilômetros de vias, mas o secretário vem trabalhando com dedicação e acreditamos que, nos próximos
meses, todas as nossas estradas estarão recuperadas. Quero falar também sobre uma situação que foi trazida
até mim a respeito da coleta de vidros. Não se trata de garrafas e materiais recicláveis comuns, que o pessoal da
reciclagem já recolhe, mas sim de para-brisas, vidros de portas, laminados e janelas residenciais. Nosso amigo
Feio, da vidraçaria, assim como o Marciley, o Tucano e o Elton, da Visão Tec, estão com uma grande quantidade
de vidros acumulados e não há quem faça a coleta desse material. Hoje procurei obter informações e ainda não
consegui uma resposta exata, mas parece que esse vidro precisa ser levado para Campo Grande, pois aqui não
temos estrutura adequada para armazenamento. Por isso, o pessoal da reciclagem não pode recolher esse
material. Quero, desde já, contar com o apoio do nosso Prefeito Municipal para que possamos identificar o local
correto de descarte ou verificar se esse vidro pode ser comercializado. De antemão, peço ao prefeito que
possamos organizar o transporte desse material até Campo Grande, ou para o local adequado. Vidro é um
problema delicado, exige muito cuidado para evitar acidentes e ferimentos. Precisamos dar atenção a isso e
organizar uma forma adequada de recolhimento desse material. Também farei uma indicação, considerando que
estamos construindo o nosso aterro sanitário. Sei que esse projeto já vem de algum tempo, mas gostaria que
fosse estudada a possibilidade de criar uma baia específica para armazenar esse tipo de vidro e material
semelhante. Outra preocupação trazida até mim foi a dos seringueiros. Atualmente temos aproximadamente dez
produtores e eles estão enfrentando um problema com uma praga que ataca as folhas da seringueira. Existe um
pulverizador específico, que aplica o produto diretamente nas folhas, na parte alta das árvores, mas atualmente
não temos esse equipamento. Quero pedir ao prefeito e também encaminhar um ofício ao deputado para
buscarmos viabilizar essa aquisição. Não seria um benefício para uma ou duas pessoas, mas para cerca de dez
seringueiros, muitos dos quais possuem funcionários, atendendo assim um número significativo de famílias. Pelo
que pesquisei, o valor desse pulverizador gira em torno de R$ 40 mil a R$ 45 mil. Acredito que, sensibilizado com
a situação, o prefeito poderá nos ajudar nessa demanda, e nós também vamos colaborar na busca de recursos
para atender esse pessoal e resolver o problema. Quero falar ainda sobre a Caravana da Castração. Acredito
que todos os vereadores já foram muito cobrados a respeito disso. Logo que entrei nesta Casa, também fiz
diversas cobranças. O Vereador Fernando Nicoletti foi um dos que me explicou as dificuldades existentes.
Tentamos algumas alternativas anteriormente e não deu certo. Poder trazer esse projeto hoje ajuda muito.
Temos muitos donos de cães que desejavam realizar a castração, além da grande quantidade de animais soltos,
o que faz aumentar constantemente a população canina. Era uma preocupação tanto da população quanto desta
Casa. Graças a Deus, com o empenho do nosso Prefeito e o apoio desta Câmara, foi possível organizar e trazer
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essa ação para realizar a castração desses animais. Quero também parabenizar o presidente desta Casa pela
fala sobre a parceria entre o Legislativo e o Executivo. Vou contar rapidamente uma situação porque, quando se
está na base, é fácil ser parceiro do prefeito; quando não se está, é um pouco mais complicado. A Vereadora
Onilza, a Vereadora Mirelle Piva e o Vereador Adalto Pedreiro sabem do que estou falando. Logo após a eleição,
cerca de uma semana depois, eu estava em casa com alguns amigos quando o Prefeito me ligou dizendo que
precisava conversar comigo. Falei que estava em casa e ele foi até lá. Na frente dos meus amigos, que são
testemunhas, ele me convidou para fazermos um trabalho conjunto, com compromisso pelo município. Eu assumi
esse compromisso com ele: trabalhar juntos e sermos parceiros, independentemente de partido político. Hoje ele
está no PL, que é o meu partido, mas o compromisso foi firmado antes disso. Depois de mais de um ano, tenho a
alegria de dizer e acredito que todos compartilham desse sentimento que temos um Poder Legislativo
comprometido com o município, comprometido com o prefeito e com as boas práticas adotadas em nossa cidade.
Quero parabenizar o presidente e também os vereadores que me antecederam, que destacaram a importância
dessa parceria. Se Deus quiser, seguiremos assim até o final do mandato, trabalhando juntos pelo município.
Ganhei a eleição na oposição, mas hoje reconheço que o prefeito atende às minhas demandas dentro do
possível, tem sido parceiro e companheiro. Da mesma forma, este parlamentar continuará colaborando com a
aprovação de projetos, com o diálogo e com tudo aquilo que for importante para o município. Embora existam
pessoas que tentem criar distanciamento entre este vereador e o prefeito, fazendo intrigas e tentando
monopolizar essa relação, o prefeito sabe que pode contar comigo sempre que precisar. Há quem pense que o
prefeito pertence apenas a um grupo, mas ele é prefeito de todo o município. E um prefeito que vem cuidando
bem da cidade conta, sem dúvida, com a parceria desta Câmara de Vereadores. Essa foram as palavras do
Vereador. Fez o uso da palavra o Vereadora Onilza Matias (PL) Que cumprimentou a todos os presentes e
ouvintes da Rádio Educativa FM e internautas das redes sociais. Em seu pronunciamento, iniciou sua fala
falando das indicações de sua autoria, que fez ao Prefeito e ao Secretário de Desenvolvimento e Meio Ambiente,
solicitando a cessão de um trator traçado, uma retroescavadeira e um caminhão, para atender à demanda dos
pequenos produtores rurais. Citou o Assentamento Santa Fé como exemplo, mas destacou que os pequenos
produtores não estão apenas naquela localidade, e sim em todo o município. Relatou ainda que, em um dia em
que a Secretaria prestava serviços no Assentamento Santa Fé, houve a necessidade de um caminhão. No
entanto, foi preciso verificar a disponibilidade junto à Secretaria de Obras e ao secretário responsável, para então
conseguir o atendimento. Dessa forma, reforçou o pedido para que o Prefeito e o Secretário estudem a
possibilidade de disponibilizar esses equipamentos de forma permanente, garantindo maior agilidade e melhor
atendimento aos pequenos produtores. Também comentou sobre outra indicação apresentada, solicitando que
seja definida uma data para o recolhimento de lixos e entulhos que não podem ser colocados nas caçambas
comuns, como geladeiras, armários e outros objetos desse tipo. Destacou que, no Assentamento Santa Fé,
ainda existem resíduos acumulados desde o início da comunidade, e muitas famílias não têm condições de
transportá-los até a cidade, algumas inclusive por não possuírem veículo. Por isso, pediu ao Prefeito e ao
Secretário que analisem a possibilidade de atender essa demanda. Além disso, falou sobre a indicação
apresentada ainda durante o período de recesso legislativo referente ao Refis. Informou que protocolou o ofício
solicitando a medida, e que o Prefeito elaborou o Projeto de Lei, posteriormente aprovado pela Câmara. Assim,
agradeceu ao Prefeito Weliton Guimarães pelo atendimento da solicitação, destacando que o Refis irá beneficiar
famílias que desejam participar de programas de reforma e ampliação, além de ajudar moradores que ainda
possuem contratos de compra e venda antigos, alguns com mais de 17 anos, e que não têm condições de
regularizar os débitos de IPTU. Finalizou reiterando seu agradecimento ao Prefeito Weliton Guimarães. Essa
foram as palavras do Vereadora. Não havendo mais nenhum vereador ou Vereadora interessado em fazer o uso
da palavra a seguir, passamos para a ORDEM DO DIA. Não havendo nenhuma matéria a ser apresentada, a
seguir passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Transferiram suas falas para a próxima sessão os
Vereadores(as): Gaúcho da Relojoaria e Onilza Matias. Fez uso da palavra os Vereadores(as): Valdeci
Passarinho, Alcir Dias e Cabelo do Autopeças. Não havendo mais nenhum Vereador ou Vereadora interessados
em fazer o uso da palavra e não tendo mais nada a ser tratado, o senhor Presidente fez suas considerações
finais e agradeceu a presença de todos. Após, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária de número 010
(dez), às dez horas e quarenta e quatro minutos (10:44min). A presente Ata depois de linda, discutida, votada e
aprovada vai ser assinada pelo Presidente e 1º Secretário.

Justificativa
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